

Nuestra aviación bombardeó la fábrica de material de Tárrega

Cuartel General del Generalísimo



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 1.º de Diciembre de 1938

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeadas eficazmente las fábricas de material de guerra de Tárrega.

Salamanca 1.º de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

La muerte del jefe de la Guardia de Hierro

Roma.—La muerte del jefe de la Guardia de Hierro húngara, Cedreano, ha causado extraordinaria impresión en Italia por las circunstancias de que aparece rodeada. Informes recibidos en los centros de la Guardia de Hierro de Bucarest, dicen que se trata de un verdadero asesinato preparado por el Gobierno como represalia por el atentado llevado a efecto contra un profesor.

De la fracasada huelga general en Francia

La nota discordante y ridícula de los comunistas españoles

Paris.—La prensa francesa al dar cuenta del fracaso de la huelga del día 30, hace resaltar que el único establecimiento que permaneció cerrado durante la jornada fué el antiguo Patronato de turismo de España y el cual es en la actualidad centro de actividad de los rojos españoles en la capital francesa.

Los patronos pueden liberarse de los agentes perturbadores

Paris.—La victoria del Gobierno sobre los agitadores obreros, ha dado una gran autoridad a los patronos franceses, los cuales hacen saber a sus obreros que se manifestaron a favor de la huelga, la ruptura del contrato de trabajo.

Es evidente que el patrono francés, después de una época de asfixia, aprovecha el momento favorable para desprenderse de todos los elementos perturbadores.

Algunos de los obreros despedidos han pretendido ocupar las fábricas; pero sus intentos han fracasado merced a la intervención de la policía.

Muchas gerencias de fábricas importantes han determinado el cese de gran número de obreros mezclados en la agitación, e idénticas medidas han adoptado los Ayuntamientos con respecto a sus empleados.

Solamente en la Compañía de tranvías han quedado suspendido más de 200 obreros.

Se espera ansiosamente la apertura del Parlamento

Paris.—En los círculos políticos sigue comentándose el triunfo logrado por Daladier estrangulando el movimiento huelguístico.

En algunos sectores de opinión, se dice que Daladier debiera abrir inmediatamente el Parlamento para ampliar la victoria obtenida.

Entre las felicitaciones que constantemente llegan a la Presidencia, figuran muchas de senadores, lo que prueba que en esta Cámara existe una corriente favorable al Gobierno actual, después de su enérgica actitud frente a la subversión.

Declaraciones de Halifax sobre el próximo viaje de Edem

Londres.—Al ser interpelado el ministro del Exterior, Lord Halifax acerca de los fines del próximo viaje del exministro mister Edem a los Estados Unidos. Lor Halifax ha declarado en la Cámara de los Comunes que aunque Edem no es miembro del Gobierno actualmente, va a dicho país con la autorización del Gobierno.

Lord Halifax se refirió también a la posible reforma del reglamento de constitución de la Sociedad de las Naciones, diciendo que aunque no hay nada acordado sobre ello, es evidente que en la forma en que actualmente funciona, es un órgano totalmente ineficaz.

EL DOMINGO



las camaradas de la SECCION FEMENINA prenderán UNA BANDERITA en la solapa de tu americana.

Acógela con cordialidad. llévala con orgullo y entrega con alegría un DONATIVO ESPLENDIDO, para el

AGUINALDO del COMBATIENTE

¿El Sr. Dolcoine, representante de Bélgica en Burgos?

BRUSELAS.—El consejo general del partido socialista, tenaz y porfiado, ha decidido convocar un congreso extraordinario para ocuparse de la cuestión relativa a las relaciones diplomáticas con el Gobierno de la España Nacional.

En los círculos políticos belgas se cita el nombre del señor Dolcoine, que ya ha afectado en nombre del Gobierno belga un viaje bastante prolongado a la España Nacional como el probable agente diplomático belga del Gobierno de Burgos.

Las patrañas contra la paz.—No ha habido movilización al gema de fuerzas alemanas : :

Visita de internacionales, a Ka linin : : : : : :

LONDRES.—La Prensa de la mañana publica la rectificación alemana, por el "New Chronicle" según la cual relativa a la falsa noticia publicada habían sido movilizados tres Cuerpos de ejército alemán.

Incluso el corresponsal en Berlín del "Daily Herald" anuncia que esa noticia no es cierta y que no se ha observado el menor síntoma de ninguna concentración de fuerzas.

El problema de la vivienda, lo ha resuelto Queipo de Llano en Sevilla : : : : : :

SEVILLA.—Mañana sábado, día 3, se celebrará en esta capital el segundo aniversario del comienzo de la construcción de casas baratas para los obreros, empleados modestos y mutilados. De la importancia de esta obra, debida a la iniciativa y apo

MOSCU.—El presidente del Soviet supremo de Rusia, Kalinin, recibió a una delegación de obreros españoles de la zona roja, que iba acompañada de obra de marxistas franceses, ingleses, belgas, suecos y noruegos. Kalinin habló de España diciendo que los imperialistas ingleses sacrifican los intereses nacionales de Inglaterra en provecho de sus intereses de clase.

En nombre de los rojos españoles recibió un tal Isidoro Fernández, que agradeció a Kalinin y al pueblo soviético la hospitalidad y la ayuda prestada a la España roja.

Los rojos siguen perdiendo el tiempo

Burgos 30.—El funcionario rojo que ostenta la representación del «gobierno» marxista de Barcelona, incoo proceso contra nuestro representante en Helsinki para obtener la devolución de los archivos y documentos que obraban en su poder.

El Tribunal de Helsinki se reunió por séptima vez para tratar del proceso referido, fallando su incapacidad para pronunciarse ya que nuestro representante había sido reconocido oficialmente por el Gobierno de Finlandia y por lo tanto, dicho funcionario gozaba de los privilegios concedidos al jefe de Misión.

HERALDO DE ZAMORA: Apartado 13

EDITORIAL

¿Independencia? ¡Hambre!

Una mentira con un maridaje estrecho con una realidad trágica. Los rojos después de llevar a todos los rincones del mundo el esperpento cómico de su independencia, pretendiendo despertar en sus calientes filantrópicos de las gentes, paseando por la prensa la estampa de depauperación y miseria de la zona marxista.

Cuando los rojos hablan de hambre, sabemos que no exageran. El hambre es una realidad cuya existencia hemos tenido ocasión de comprobar. Si no fueran suficiente los relatos de cuantos han logrado escapar de aquel inferno, bastaría echar una mirada retrospectiva a Castellón, Lérida, Asturias, Santander, Bilbao. Mala ga...

Todas estas poblaciones estuvieron un tiempo bajo el dominio rojo y sufrieron las mismas vicisitudes que perduran en el territorio marxista. Pero todas estas poblaciones, reconquistadas por nuestro Ejército, se han unido al ritmo normal que preside la vida en nuestra España. Y ya no hay hambre en ellas.

Por esta vez las marxistas dicen verdad: el hambre es un azo

te terrible de la zona roja. Lo que no dicen es que, aparte de la mala administración, buena parte de culpa la tienen las exportaciones autorizadas para comprar material de guerra. Antes, traficaron así con el hambre de la población civil, y ahora quieren comerciar con su desgracia para encontrar nuevos elementos de resistencia.

Nada hay que oponer a la afirmación de los rojos; hay hambre en la zona marxista y son las víctimas inmediatas los ancianos, los niños y las mujeres. Pero, ¿sólo éstos?

Allí, en sus cárceles, hay millares de españoles que tienen también defecio a que los sentimientos de la caridad se inclinan hacia ellos. Y en las Embajadas, millares de refugiados están en las mismas condiciones. Y en las casas un número incalculable de personas poco gratas al frente popular, pasan los días y los meses en una dieta ininterrumpida.

¿Cómo vamos a desconocer la existencia de esa trágica realidad, si hace sus primeras víctimas en nuestros hermanos?

El Caudillo quiere que en todos los hogares haya pan y lumbre; repetidamente ha protestado con

tra esa bárbara exportación de niños al extranjero y ha ofrecido sus luciones que, de tenerse en cuenta hubieran evitado el trágico espectáculo de nuestra infancia exhibiendo su miseria por Europa.

Pero es precisamente lo que interesa a los marxistas, y cuando Negrín, Alvarez del Vayo, Martín Barrio e Indalecio Prieto, hablan del hambre de la zona roja lo hacen con la esperanza de un auxilio pecuniario que pueda transformarse en ametralladoras. El hambre a ellos, les tiene sin cuidado. Como su independencia. Una independencia encabezada por un diputado comunista—André Martí—traidor a su patria, contra la que sublevó la flota del Mar Negro, y asesino de millares de milicianos de las brigadas internacionales con los que liquidó así la cuenta abierta al arrancarles de sus países.

Independencia famosa, esta de los rojos, dirigida por Kleber, con vivas a Rusia, y estatuas de Stalin en la glorieta de Bilbao.

Cesén ya los marxistas en su campaña por una independencia que no saben sentir. No profanen esa palabra que es el norte de nuestros esfuerzos. Nuestro horizonte. Y dejen también de comerciar con una cosa tan respetable como la desgracia a que ellos con denaron a millares de españoles.

Crónica de Guerra

La guerra no se gana con palabras; las ideas extranjeras están vencidas en España

Nosotros alzamos la voluntad de salvar a España con armas españolas

Sigue el enemigo entregado a una ofensiva verbalista a base de conceptos que, al traducirse, en palabras, producen en sus labios el efecto de ofensa.

Perdieron la guerra de España cuando se hallaban vencidos y nosotros caminábamos hacia Madrid, ciudad abierta que ganamos al franquear la línea del Tajo por Talavera de la Reina. Llegaron las Brigadas Internacionales y la ciudad abierta, que no debía ser sacrificada, una fría decisión extranjera la hizo ciudad cerrada, toda ella una fortificación. Madrid dejó de ser la capital de España para convertirse en ciudadela del Komintern.

Como se ensayó el régimen terrorista en España, lo atestiguan las líneas de Madrid. Las ciudades modernas han de ser defendidas en el campo por sus ejércitos. El que defendía Madrid, aquella hez de milicianos manchados de sangre inocente, el único instrumento armado con que contaba la República española, fué vencido. La gue

rra la habíamos ganado entonces; pero surgió la intervención extranjera en España y se dijo por todo el mundo envenenado por Moscú: "A España, a hacer la guerra en Madrid". Y se habló entonces de "la tumba del fascismo".

Madrid fué sacrificado. De la mañana a la noche los extranjeros abrieron trincheras en los paseos, desalojaron barridas enteras parapeándose detrás de montañas de escombros; las Brigadas Internacionales, reclutadas por los agentes del Komintern, comenzaron a hacer la guerra en España contra el Ejército español que defendía los ideales profesados por la mayoría de la nación.

Ya había tomado la guerra el rumbo que convenía a Rusia.

El Gobierno en fuga, tomó aliento. Ya no llegaron sólo las Brigadas Internacionales, es decir, el material humano. Llegaron los tanques, los cañones, los millares de ametralladoras, los "Martín Bomber", los "Curtis" los "Dobvoitins" los "Potez". Era lógico,

quienes habían envenenado al pueblo español actuando sobre sus masas mediante una sencilla campaña desnaturalizadora apuraban las consecuencias: detrás de las doctrinas extranjeras, venían los hombres extranjeros con sus armas extranjeras a sostenerla, sacrificando a España para mantener sus ideas políticas, con las que amenazaban a Europa. Frente a este hecho cierto, que el mundo conoce perfectamente, será vana la ofensiva palabrera que los vencidos en el Ebro y en todos los frentes están desarrollando en su Prensa y en sus radios. La guerra no se gana con palabras; las ideas extranjeras estarán vencidas en España.

Al estruendo de la batalla del Ebro, ha seguido la pausa en que

nos hallamos. Es inútil que el enemigo quiera sortear las ofensivas militares con ofensivas orales y escritas. El sagrado nombre de España no puede invocarse por los que dieron entrada a las Brigadas Internacionales y al material de guerra extranjero y sumisos al interés del Komintern agitan a la envenenada Europa consintiendo que ciudades abiertas se hicieran ciudadelas, buscando complicación terrorista tan grata a la guerra que ellos hacen. Frente a esos fracasos de sus ofensivas militares y el ridículo de sus propagandas, una vez más alzamos nosotros la voluntad de salvar a España con armas españolas cueste lo que cueste, que siempre será poco el sacrificio hecho por la Patria.

Cada victoria en el frente, es un paso más en dirección de la gloria y de la paz de nuestra Patria; cada Sanatorio creado es una perla para la corona de la energía racial, espejo del bienestar del pueblo.

EL SEÑOR

Don Mateo Escalero Tejedor

Alférez Honorario de la Guardia Civil,
prestando servicio en la Comandancia de Zamora durante 26 años

Ha fallecido en Barcelona

— R. I. P. —

Su desconsolada esposa, doña Pascuala Serrano Sogo, (en Barcelona); hijos, don Santiago y doña Pepita (en Barcelona); hijos políticos, don Vicente Bueno Cayuelas (en Barcelona) y doña María Borges; nietos, sobrinos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible desgracia y ruegan tengan presente en sus oraciones el alma del finado y asistan al Funeral que por su eterno descanso se celebrará, mañana sábado, a las nueve de la misma, en la iglesia parroquial de San Lázaro, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Zamora 2 Diciembre de 1938

Casa dolorida: Plaza del Obispo Nieto, núm. 1.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Letras de luto

D. Scyrilano García Calzada

En el inmediato pueblo de Casaseca de las Chanas, dejó de existir el día 29 último y a la avanzada edad de 86 años, el venerable anciano don Severiano García Calzada.

Durante su largo paso por el mundo, el finado fué modelo de caballeros cristianos, hombre afable y trabajador, supo granjearse la estimación de todos sus convencios y en Casaseca de las Chanas su muerte ha producido un sentimiento general, pues era querido y respetado por todos.

El acto del entierro fué una sentida manifestación de duelo en la que tomó parte el pueblo en masa, prueba fehaciente de lo mucho que se le estimaba y ello ha de contribuir a mitigar el dolor que aflige a su hija doña Cándida García, hijo político don Gerardo Casaseca Jambina, nieto, don Constantino y a la demás familia, a todos los cuales testimoniamos nuestro más sincero pésame.

Descanse en paz.

Certificado de Penales

Es necesario para las licencias de caza y uso de armas y se adquieren con prontitud y ECONOMIA, en la

Agencia de Negocios

TOMAS CALVO
San Torcuato, 63 ZAMORA

Un film de las costumbres de nuestra tierra

Se encuentra en Carbajales de Alba un equipo cinematográfico, de Departamento Nacional de Cinematografía que procedente de Burgos ha venido a nuestra tierra para filmar algunos aspectos de las costumbres de esta provincia. Acompaña a los cinematografistas, la Delegada provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista, Srta. Concha Aldea.

Mañana (D. m.), este equipo irá, acompañado por la referida Delegada y el Delegado de Arte de esta provincia, maestro Haedo, a Puebla de Sanabria, para filmar en aquel bello rincón algunas costumbres y paisajes.

Taqui-Mecanógrafo Contable OFRECE SERVICIOS

La fiesta de Santa Bárbara

Se celebrará en "Saltos del Duero" con gran esplendor

Ningún lugar más apropiado para celebrar la fiesta de Santa Bárbara, patrona de la gloriosa Armería de Artillería, que el lugar en que se hallan emplazados los "Saltos del Duero", por la cantidad de pólvora y otros explosivos que allí se emplean en las constantes obras que tienen en ejecución.

Los artilleros que se encuentran en los "Saltos", han organizado un extenso programa de festejos en honor a Santa Bárbara, y que comenzará a celebrarse mañana con diversos actos profanos.

El domingo, fiesta de la Patrona de la Artillería, a las ocho de la mañana tendrá lugar una misa de comunión en la capilla de San José del campamento, en la que oficiará el capelán de la sección don Julio Pascual (párroco de Muelas del Pan) y se cantarán motetes por los coros.

A las once, Misa solemne, en que oficiará el Rvdo. Padre Manuel Mayo, asistido por el párroco de Muelas del Pan y el P. Permy, y con sermón a

Asistencia a Frentes y Hospitales

Servicio de información de Heridos y Combatientes

Reformado completamente por la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, ese servicio de información, se pone en conocimiento de todos que se extienden certificaciones de heridos para que los familiares más allegados puedan hacer el viaje con billete económico hasta la ciudad donde se encuentre hospitalizada la persona interesada.

Es un nuevo esfuerzo de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales que no escatima ni esfuerzo ni sacrificio para todo lo que represente bienestar a nuestros heridos y combatientes.

Zamora, noviembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Jefe de Información

Contabilidad Mecanografía Dibujo Matemáticas

Academia ARIAS

RAMON ALVAREZ 1, 2.º ZAMORA (Plaza Mayor)

Registro Civil

NACIMIENTOS
Pilar Alonso Rodríguez
Paula Martín Rodríguez

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 2 y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Se ignora, muebles
R. González, trigo
M. Prieto, aceite
Campsa, gasolina
C. Diez, ganado

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 18

Labradores

Ya no temblarás por tu hambre en invierno. Tendrás fuego y tendrás abrigo. Te lo da el Estado Nacional-Sindicalista. ¡TRES CIENTOS MILLONES son una afirmación y no una esperanza! Trabaja y lograrás tu bien.

CRONICA AGRICOLA

Prácticas del mes

Condenados los animales domésticos este mes a permanecer mucho tiempo encerrados en los locales donde conviven con el hombre para que su salud no sufra trastorno, conviene airearlos periódicamente.

El pelo de invierno favorece que se adhieran a la piel sustancias orgánicas de las camas, que pueden producir irritaciones de la capa epidérmica. Mientras las reses permanezcan estabuladas, es conveniente limpiarlas la piel, operación que se hará todos los días por la mañana, especialmente al ganado de leche y de ceba, por tener gran influencia la limpieza de piel en la función económica de la mencionada clase de reses.

VACUNO.—En los establos se siguen este mes las mismas prácticas que los dos anteriores, con las reses de trabajo, de ceba y de leche.

Los ganaderos que han agotado las reservas alimenticias o tienen ganado flaco, suelen desprenderse de él, situación que deben aprovechar los que han vendido las reses cebadas y cuentan con piensos sobrantes.

Las vacas de leche, sienten las bajas temperaturas de manera especialísima y debe ponérselas cama limpia y abundante por la noche durante este mes. Como las camas en contacto de las ubres pueden manchar las mamas y provocar infecciones, deben la varse cuidadosamente dichos órganos antes de practicar el primer ordeño y al primer amago de induración, dolor y calor de las mamas avisar al veterinario para que diagnostique y disponga el tratamiento adecuado.

El no decidirse los vaqueros y ganaderos a tratar enfermedades de las mamas de las vacas y otras de importancia, por rutinas y prácticas poco científicas, ocasiona anualmente a la industria pecuaria pérdidas de leche y dinero de mucha importancia y constituyen una gran demora para formar veterinarios especializados en las enfermedades del ganado vacuno, lo que consideramos una gran necesidad en España, dada la riqueza creada en pocos años en esta clase de ganado.

CERDOS.—Se termina la montañera en las regiones de los extensos encinares y se envían los cerdos cebados a los mataderos para su sacrificio e industrialización.

Es el mes clásico de la matanza de esos animales que según frase gráfica, después de muertos es tal su utilidad que no tienen desperdicio.

La despensa de la casa aldeana se nutre a expensas de la carne salada producto de la matanza de este mes y malaventurada la familia campesina que no pueda gozar de las andanzas y tribulaciones de un día de matanza, aunque no sea más que de un cochino de seis meses a medio ceba.

Cuando no se han adquirido ya los cerditos jóvenes destinados a la ceba del año próximo, se compran en este mes, con el fin de no desperdiciar las comidas sobrantes.

Poco antes de hacer compras de cerdos nuevos es conveniente limpiar cochiqueras, retirar los estiércoles si los hay acumulados, fregar los come-

Espanoles liberados:

Vuestros libertadores, esos héroes que vestidos con honroso uniforme, cubiertos sus pechos valerosos con azul camisa, o tocada su cabeza con la gloriosa Boina Roja, rompieron a costa de su sangre los cinturones fortificados que os tenían prisioneros, siguen su dura vida de combate para conservar la paz y salvaguardar vuestros hogares.

Muchos quedan en los hospitales con sus miembros rotos, con sus carnes partidas por la metralla.

"ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES", es la encargada por nuestro glorioso Generalísimo Franco, de atender las necesidades de estos heroicos hijos de España y todos los españoles tenemos la obligación de ayudar a esta obra la más importante de los presentes momentos.

Nuevo Sanatorio Enfermería Antituberculoso

Extramuros de Asturias, pero muy cerca, reclinado en la vertiente meridional de los Picos de Europa, se alza a unos 900 metros sobre el nivel del mar, el Sanatorio-Enfermería de «El Boñar», destinado a los enfermos de la tierra de Pelayo. Paraje de belleza fuerte de serranía, con ríos y fuentes de cristal helado, verde campiña, y altas laderas leonesas y astures que le custodian, tiene al viento detenido fuera de su cerca por las riendas de sus montañas y abre con delicia todas las ventanas de su cielo a la caricia solar.

Asturias que ya ahora posee allí un Establecimiento para 100 camas, se aplica por medio de su Comité Delegado provincial Antituberculoso a dilatar la obra hasta 225 lechos, para patentizar que su carne dolorida y torturada por los mineros enloquecidos, sabe desprenderse del tejido muerto y revivir superándose en empresas de progreso y salud.

Dos reinos tiene Asturias: el de Plutón en sus minas y el de la Virgen de Covadonga en los llanos y en las cumbres. Ha vencido la virgencita morena, y esa inmensa ternura de madre penetra en las galerías llenas del gris marxista y cambia la candileja del operario por la luz radiante del Ave María, que es Ave Salútis para la vida física y la espiritual.

Consejo práctico REDILEO

Por lo general, en nuestro país debido a la escasez de ganado, con relación a la superficie cultivada, se reducen cuatro o seis metros cuadrados por cabeza, resultando, por lo tanto, muy deficiente la fertilización.

Conviene que las ovejas cambien de lugar una o dos veces durante la noche para que se repartan por igual los beneficios que proporciona su estancia.

REFRANES DEL MES

Por las vendimias vende tus gallinas, por Navidad vuelvelas a comprar.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Organizaciones Juveniles

Se ordena a todos los pelayos, flechas y cadetes que se encuentren el próximo domingo día 4 a las nueve en punto de la mañana en nuestro Cuartel de Martín Álvarez Hernández (San Andrés 42), para asistir a la Misa obligatoria y después de esta ir a instrucción pre militar y educación física.

También se ordena a todos los camaradas que han asistido a la concentración de Sevilla se prefieren un cuarto de hora antes de la indicada anteriormente.

La falta de cumplimiento de la presente orden será sancionada. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora, 1 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado local de Organizaciones Juveniles.

Con el fin de poder ensayar los himnos y cantos patrióticos que se cantarán en las fiestas que se celebrarán el próximo enero, ordeno que todos los pelayos, flechas y cadetes se presenten sin excusa de ningún modo todos los martes, jueves y sábados del presente mes a las 7 en punto de la tarde, en los locales de la Coral Zamorana (salones altos del Nuevo Teatro); para lo cual las clases que se celebraban estos días a esa hora se adelantarán a las 6 y cuarto de la tarde.

Lo que publico para conocimiento y cumplimiento de todos los afiliados a Organizaciones Juveniles.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora, 1 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado local de O. J.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Variaciones de la ciudad

Felixín Crespo Teruelo, es un niño de cinco años, que ya tiene en su haber una acción. Felixín Crespo encontró en la calle un sobre contenido novecientas pesetas, el sobre iba dirigido a doña Benita Peñaosa. Felixín, intuyendo lo que aquello significaba lo llevó corriendo a su casa y contó a sus padres cómo lo había encontrado. Los padres don Félix Crespo, funcionario del Cuerpo de Telégrafos y doña Agustina, ordenaron al niño que inmediatamente lo fuese a devolver a la señora a la cual iba consignado el sobre. Y el niño ni corto ni perezoso obedeció al pie de la letra.

Felixín no tiene más que cinco años y ya ha aprendido una práctica lección de Derecho, que le honra extraordinariamente a tan corta edad, y que ya no olvidará nunca.

He aquí los frutos de una sana educación. Tras de esta acción se advina la vigilancia de unos padres modelos y la solicitud cuidadosa de un maestro, consciente de su responsabilidad de educador de la infancia. Es a lo que apunta esta variación, a felicitar a los padres, que bien orgullosos pueden estar de la precoz hombría de su hijo Felixín.

Ya estamos en Diciembre, el mes de los pavos y de los turrones, de los «nacimientos» y de los villancicos. Este mes convida, tanto por tradición como para matar las veladas a las reuniones familiares.

En estas reuniones se había de todo; pero en lo que más debemos fijar nuestra atención es en los que están en las trincheras. En casi todas las reuniones familiares, faltará alguno por encontrarse en ellas, y ya que entre nosotros no puedan estar, debemos ir a ellos!

¿Cómo? Enviándoles un Aguinaldo espléndido. El domingo, numerosas señoras de la Falange Femenina, postularán por Zamora para el Aguinaldo del Soldado.

¿Quién va a negarles un donativo por insignificante que sea? ¿Quién no tiene alguno en los frentes que participe de esta cuestión?

Acudamos todos a contribuir al Aguinaldo del Soldado, tanto en la Suscripción como en esa cuestión del próximo domingo.

Será más feliz la Nuchebuena que pasemos por la satisfacción que produce el deber cumplido.

Y todos tenemos el deber de llevar el Aguinaldo, a los valientes defensores de la Patria.

SE ARRIENDA

dos almacenes en condiciones para garage. Carretera Estación, 26 uno, y calle de la Libertad el otro. Razón, viuda de Manuel Rodríguez, Carretera Estación número 10.

La ciudadanía italiana a los musulmanes de Libia

Roma.—En la última reunión celebrada por el Gran Consejo Fascista ha tratado exclusivamente de la anexión de las cuatro provincias de Libia y cuestiones derivadas de este hecho. La ley aprobada para regular la marcha política y administrativa en dicha región consta de nueve artículos. Uno de los cuales es el que trata de la concesión de la nacionalidad italiana a los súbditos musulmanes, los cuales conservarán su religión, siendo su régimen administrativo objeto de una ordenación especial. El Consejo ha acordado rendir merecido homenaje al mariscal Balbo. La próxima reunión se celebrará a últimos de diciembre y en ella se tratará de los problemas de la enseñanza, mejor dicho, de su reforma.

AGENCIA CARMA

Bufete Jurídico-Administrativo

OFICINAS: Santiago 2-3.º Tel. 1407 y 1537 horas 9'30 a 13'30.

CONSULTORIO

Obtención, presentación y retirada de toda clase de DOCUMENTOS en las Oficinas Públicas.

CLASES PASIVAS: expedientes de jubilación, retiro, viudedad, orfandad, permuta y acumulación de pensiones, mejora de haberes, etc., etc.

Representación de Ayuntamientos

COBRO DE CREDITOS

Toda clase de informes a los agricultores

DIRECTORES:

J. Buitrón Queipo de Llano

F. Cantero Cid

Sección Técnico-Comercial

Organización de Empresas

Administraciones

Ofertas y demandas

Representaciones

SEGUROS EN GENERAL

"La Unión y El Fénix Español"

Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus Oficinas Centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.-Teléfono 12040.-Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros: Seguros de Incendios

Seguros de Accidentes

Seguros de Vida

Seguros de Transportes

Seguros de Robo

Subdirector en Zamora: Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61-Teléfono 1728

Von Ribbentropp irá el lunes próximo a París

Información Teatral

La cosa, aunque no corresponda al arte escénico, si que tiene algo de teatralidad, y por eso nos ocupamos de ella. Se trata del genial "espá" el señor Joaquín "er" gitano Cagancho, por mal nombre, que dirían las comadres del barrio.

Pues ná, que er señor Joaquín Rodríguez "Cagancho" se ha metido a peluquero y ha dejado la flautola que tantas palmas y tantos pitos le ha valido, y... ¿quién dijo médo? Se va a Hollywood con el cuento, contrata por una casa de películas, ha hecho lo que no ha hecho por los rúdos rodar.

Porque Cagancho ha rodado poco. Antes que rodar se tiraba de cabeza por el callejón.

Qué grande es este ganazo! Que haya suerte, amigo, pues va a embarcar en breve en el Havre para dirigirse a la ciudad de Cartón, donde la vida es más holgada y menos expuesta que por las plazas de toros.

Raquel Rodrigo, la feliz intérprete de la película "El barbero de Sevilla" y tantas otras artistas cinematográficas de gran relieve, guapa ella y chilapona como en la clásica "Verdina", ha cantado en Valladolid en el Teatro Lope de Vega, y con la Compañía de Eladio Cuevas, "La del manojo de rosas" en una función a beneficio del Aguinaldo del Combate.

Y habrá habido que ver y que oír a Raquel, pues no es nada la niña como cantante.

También ha echado su cuarto a espadadas el barítono toresano Bedate, al que hubimos de aplaudir en Zamora cantando la citada zarzuela aunque con su chorro de voz no se viese abajo el teatro.

Hay que reconocer que cantar no es dar voces, y Bedate canta con mucho gusto y tiene, a falta de una voz potente, excelentes condiciones para cantar. Esta es la verdad y por eso nos gusta Bedate.

En el Teatro Victoria Eugenia de San Sebastián "La Dolorosa" del maestro Serrano ha resultado algo formidante cantada por la excelente con trafo donostiarra Carmen Caballero. El tenor navarro Julián Olaz hizo un hermano Rafael que subió de punto.

Según la crítica de los periódicos guipuzcoanos, la interpretación de La Dolorosa, no admite superación.

En cambio en Zamora hemos visto cada "Dolorosa" como para encargar una nueva a don Ramón Alvarez,

si el insigne escultor perteneciera todavía a este mundo. Y es que hay que tener gran cantidad de artista para hacer bien la popular obra. Vamos, cantarla.

Delegación Provincial de Trabajo

El ilustrísimo señor Jefe del Servicio Nacional de Emigración: Dispone. «El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes que de esta Sección han cumplido ya, dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.»

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 30 de noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal. El Delegado de Trabajo FRANCISCO HERNANDEZ Saludo a Franco ¡Arriba España!

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Sucursal de Zamora SUBASTA

El próximo domingo, día 4 de diciembre de 1938, a las diez y media de la mañana, y en las oficinas de esta Entidad se celebrará Subasta de los lotes de ropas siguientes, que no hayan sido renovados o desempeñados antes de citada fecha:

ROPAS.—Lotes empeñados con los números 42.958 al 43.402 y los renovados con los números 7.513 al 7.580 correspondientes a los meses de febrero, marzo y abril de 1938.

Los residuos sobrantes de subasta, quedan a disposición de los interesados durante un año.

Zamora 29 de noviembre de 1938. —III Año Triunfal.—El Director de la Sucursal, César Alonso.

Flecha:

Tus hermanos fueron a la trincheras a morir por tí, hazte digno de ellos.

Peticiones de nuestros soldados

Felipe Grau, de la décima de Castilla, tercera centuria, segunda sección, pide para él y sus compañeros, libros amenos y de estudios, como alguna Historia o algún manual.

He aquí una petición que está al alcance de la más modesta fortuna. Hay libros de gran valor y poquísimos coste. Así es que esperamos la pronta atención a esta justa petición.

—Mauricio Cobas, Víctor Arias y Manuel Díez Falcón, nos comunican que dejándose sentir ya el frío en el frente donde se encuentran, ruegan se les envíe a cada uno un jersey, con mangas y cuello alto, que se abra por delante con cremallera, a ser posible azul y que tenga bordado el emblema del Movimiento; añádasle a él un par de calcetines de lana y un pasamontañas. El envío se hará a la dirección siguiente: División Legionaria "Flechas Azules" primer Regimiento, segundo batallón, octava compañía, para los dos primeros y séptima compañía para el último de los peticionarios. Estafeta, 26.

Encontrándome en El Escorial, cursando estudios, el año 1904-1905, visitó el Rey, nuestra capital; el alcaide presidente del Excmo. Ayuntamiento, al dar la bienvenida a S. R. M., hubo de decirle:

—"Señor, Zamora, es pobre"; frases que acusan dignamente modestia y son patrimonio de personas bien educadas; libreme Dios de censurarlas en ningún sentido, nada más lejos de mi ánimo.

A mis compañeros de promoción les hizo gracia el caso, y a diario me saludaban con las citadas frases, que algunos no han olvidado aún, pues siempre que me escriben, es lo primero que me recuerdan.

A parte de lo que la cortesía significa, he tenido interés desde aquella fecha en averiguar lo que hubiese de realidad en cuanto a la expresión de pobreza, y después de un detenido estudio, estimo que Zamora no es po-

PULSO DE LA PROVINCIA

IMPRESIONES DE UN SAYAGUES NO ES POBRE ZAMORA

Por JOSE FADON

bre, en el rango de sus cuarenta y ocho hermanas.

Calificaría de rica, me parece inmodestia, por lo que, a mi juicio la denominación que le corresponde es la de "Bien acomodada", en período de mejora ascendente para alcanzar muy pronto la codiciada "borla de rica".

"Querer es poder, y luchar es vencer"; con mucha constancia y amor al trabajo, Zamora, en un período de diez años solamente, puede duplicar su producción actual, abriendo nuevos horizontes, levantando al gunas fábricas para la industria textil, en las afueras de la capital, para adornar a la vez el delicioso panorama que la circunda y dar trabajo a muchas personas. Nadie nos aventaja su fuerza eléctrica.

Los viñedos son pujantes, pueden ampliarse en más del 50 por 100 con los modernos procedimientos de plantación; los caldos pueden asegurarse que mantendrán precios remuneradores. Tenemos bastante fruta, de la mejor calidad cuya cantidad puede ser aumentada considerablemente, plantando árboles en crecido número.

La producción de lino, no necesita ensayos, como están haciendo en algunas provincias tenemos probado que se produce bien en los pueblos del partido de Alcañices, fronterizos con Portugal, donde abundan los manantiales de agua que le permiten regar bastantes parcelas de terreno; hace cincuenta años lo cultivaban con buenos resultados. No necesita mucho riego esta planta, por lo que puede sembrarse en grandes y pequeños predios, solamente con tener algunos pozos que faciliten el agua necesaria; el cultivo del lino promete segura remuneración, no lo olvide el labrador.

Otra riqueza no explotada en gran parte son las dehesas; en cada una puede establecerse una granja agrícola; buscando abundamiento de aguas; roturando extensos y profundos valles, donde el terreno tenga cuerpo necesario para desarrollo fértil del trigo, remolacha, maíz, habichuelas, lino, patatas, tabaco, alfalfa, etcétera.

Los valles húmedos, saneados por medio de sangrías, garantizan siempre una producción superior al quintuplo del rendimiento de hierba, de

dicándolos alternativamente, a la producción de forrajes. Aún conviene sembrar nuevamente de hierba, es favorable a los prados la roturación y cultivo cada ocho o diez años.

Los pastos en las dehesas han de ser bien aprovechados por el número de salidas de ganado de todas clases que puedan sostenerse; intensificando cuanto sea posible la cría. Las aves de corral, gallinas, patos, pavos, palomas, etc., tienen espacios apropiados para reproducirse en abundancia, preparando al efecto los gallineros en forma que las alimañas no causen estragos; suelen emplearse para su guarda, unos perros rateros que dan buen resultado.

También la apicultura tiene ancho campo en las dehesas, destinándoles sitios, donde tengan próxima floritura para libar, estiman mucho la flor de la jara, planta que se desarrolla bien en nuestro suelo seguramente bien en nuestro suelo exquisito, de buen mercado, no tiene gas to apenas, requiere únicamente cuidados de labrador inteligente y laborioso; los enjambres se multiplican profusamente.

Los grandes tratamientos al término de la guerra, han de ser los propulsores principales de la producción agrícola, cría de ganados, aves, etcétera; para ello es necesario que directamente hagan las explotaciones, poniendo a su frente personas competentes; obreros no han de faltar, y es necesario que todos tengan trabajo.

La riqueza agrícola hay que sumarla en las tierras vírgenes, en primer lugar, para ensanchar las zonas de producción; los renteros y modestos labradores, carecen de recursos para llevarla a cabo, que se den cuenta los ricos hacendados de esta verdad.

Zamora no es pobre y puede con quietud la categoría de rica, si los zamoranos que poseen los medios para engrandecerla, acuden solícitos a meter el hombro y la espalda. El que no lo haga en las presentes circunstancias, no es digno de llamarse español; las personas conscientes y pudientes, han de predicar con el ejemplo, prescindiendo de rodeos y prejuicios que solamente los necios o malvados podrían alegar. ¡Arriba el Campo! ¡Viva España! Franco, Franco, Franco.

Caja de Recluta número 45 Concentración en Caja de los reclutas del CUARTO trimestre del reemplazo de 1927

El Excmo. señor General de la 7.ª Región Militar en telegrama urgentísimo de esta fecha, dispone que solo efectúen su presentación en esta Caja y Junta de Clasificación, en los días señalados, los mozos correspondientes al CUARTO TRIMESTRE del reemplazo de 1927, o sea los nacidos en los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre de 1906 o de otros reemplazos agregados al del 27 y del citado trimestre. Zamora 29 de noviembre de 1938.—(III Año Triunfal).—El Comandante Jefe, JUAN LOSADA.

Von Ribbentropp irá el lunes próximo a París

París.—Los círculos autorizados declaran ya de un modo oficial que el ministro de Negocios Extranjeros, Von Ribbentropp marchará el lunes próximo a París, donde permanecerá poco tiempo. La invitación ha sido hecha expresamente por el Gobierno Francés.

Los rumanos se desatan contra los judíos

Bucarest.—Han sido incendiadas diez fábricas propiedad de judíos. Aunque la policía intervino rápidamente para detener a los incendiarios, solo logró detener a un joven que pertenece al partido de la Guardia de Hierro. Se teme que estos sucesos y aún otros de mayor gravedad, se repitan por ser grande el nerviosismo que existe.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO EN 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo, por R. O. de 2 de Diciembre de 1930.

Sucursal de Zamora. — Cánovas, número 2 Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

OPERACIONES QUE REALIZA: Libretas ordinarias de ahorro. . . 250 por 100 anual Imposición a seis meses. . . 3. . . por 100 anual Imposición a doce meses. . . 350 por 100 anual

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa. Se facilitan gratuitamente. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta, y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores. HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; Tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARAS MAÑANA UNA FORTUNA. El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol.

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL
Hoy VIERNES: Butaca, 0'90 Estreno colosal documental
Zafarrancho de Combate
Mantobras de la marina de guerra alemana ante Hitler
Superproducción Hispania Tobis
La vendedora de pájaros
Por Lil D'ogover y W. Alschreffi
Mañana SABADO: Butaca, 0'90
Zafarrancho de Combate
La emocionante película «Tobis» basada en la obra de Goethe «Hernán y Dorotea»
ENAMORADOS
Por Renate Muller y G. Froelich

El Domingo: Butaca, 1'60 y 2 ptas ESTRENO de la grandiosa e interesante superjoya, fuera de programa, de Hispania Tobis 1938
TRUJA
Creación de La Jana y Mady Rahi Algo sin precedente en el cine alemán
NUEVO TEATRO
El Domingo: Butaca, 1'60 y 2 ptas MONUMENTAL ESTRENO «Hispania Tobis» 1937
EL SOBERANO
Gran premio del Reich por considerarla como la mejor producción alemana de 1937, creación del colosal alemán EMIL JANININGS

La Unión y El Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros
Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, VIDA, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61 Teléfono, 1728

Pablo Morán y Samaniego
De la Beneficencia e Institución Municipal de Puericultura de Chamartín de la Rosa MADRID

HA ESTABLECIDO SU DOMICILIO Y CONSULTA de

Enfermedades de los Niños y **Medicina General** de 2 a 4 de la tarde

En Santa Olaya, 2, 2.º derecha (esquina a San Andrés, frente a Viriato)

VENTA O PERMUTA
Se hace de cinco caballerías mularas, de immejorable trabajo, cuatro de ellas, y una cerril, tallas de un dedo a cuatro. Edades varias.
Se permutan por ganado vacuno y también se permuta o se vende un carro de tracción, en buen uso, con arreos de violo.
La persona o personas que deseen su adquisición, en Belver de los Montes, Jaramas Sampedra.

Sección de Anuncios Económico

MANUEL BELLIDO GARCIA
Médico y Odontólogo
(Sucesor de J. Jaramillo)

● CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24 Teléfono N.º 1408 Zamora

SE VENDE
Abono de cerdo. Para tratar con Hermenegildo Sánchez, Santa Ana, número 2.—Zamora

VENTA DE CASA
Se hace de la señalada con el número 12 de la calle Alfonso de Castro, para tratar en la misma, en el principal.

Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales, estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago Toro
Fermoselle Villalpando
Fuentesauco Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasía, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

VINO NUEVO SUPERIOR—Se despacha de 11 a 1 y de 4 a 6, en la bodega, Carnicerías número 1, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos.

SE ARRIENDA
Finca de regadío en Casaseca de las Chanas, cabida 20 fanegas, con agua abundante para toda, motor y lo necesario para su extracción en buenas condiciones. El terreno es de calidad immejorable para toda clase de cultivos.
También se cedería en aparcería, a personas competentes, honradas y trabajadoras, dándoles grandes facilidades para el suministro de abonos, simientes, etc. todo cuanto sea necesario para obtener el máximo de producción.
Razón: Travesía Primo de Rivera, número 1.
Práxedes Casabea

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1587.

José Bullón Queipo de Llano
ABOGADO-PROCURADOR

Actual despacho:
CALE DE SANTIAGO, 2-3.º
Teléfono, 1407

AGENCIA C A R M A

Se compra
Maquinaria, material eléctrico y aparatos de Radio.
Informes en esta Administración.

